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04/2023 Ö 

 
 
 
 

Niederschrift
 

 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Stadt Freudenberg 

 
am 17.04.2023 

 
 

Anwesend: 
 
1. Vorsitzender:                       Bürgermeister Roger Henning 

 
2. Gemeinderäte: Cem Arslan 

Christian Bartelt  
Werner Beck 
Hartmut Beil 
Siegfried Berg 
Heiko Brand 

Rolf Döhner 
Peter Eckert 
Anna Friedlein 
Lars Kaller 
Moritz Ohler  
Margarete Schmidt 
Ellen Schnellbach  
Holger Weis 
Manfred Zipf 
 
 

 
3. Ortsvorsteher:    

 
4. Beamte, Angestellte, usw.: Irina Friesen; Klaus Weimer 
  

5. Es fehlten entschuldigt:  Anke Kriebel, Bianca Ott, Siegbert Weis, Markus 
Zipprich 

 
Beginn der Sitzung ist um 18.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses Freudenberg. 
Ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Gremiums werden 
festgestellt. 
Änderungen zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen. 
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Vor dem Einstieg in die Tagesordnung berichtet der Vorsitzende über den für die 

Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 2023 von der Rechtsaufsicht eingegangenen 

Haushaltserlass. Dabei zitiert er die Anmerkungen und geht insbesondere auf die 

Ausführungen zur Verschuldung und Abschreibungslast ein.  

Das Gremium nimmt den Inhalt des Haushaltserlasses zur Kenntnis.  

Top 0 Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 

Der Vorsitzende informiert die Anwesenden über den vom VA gefassten Beschluss 

zur Beteiligung an den Kosten für die Kinder- und Jugendschwimmausbildung im 

Hallenbad Külsheim aufgrund der Anfrage der Gemeinde Külsheim wegen stark 

gestiegener Energiekosten.   

Top 1 Beratung und Beschlussfassung zur Änderung der Satzung über die 

Erhebung von Gebühren für die Benutzung des Freibades der Stadt 

Freudenberg (Freibadgebührenordnung) 

Dazu ist dem Gremium eine ausführliche Vorlage zugegangen. Diese wird von Frau 

Friesen erläutert, Fragen werden beantwortet.     

Beschluss: 

Der Gemeinderat berät und beschließt die als Anlage beigefügte Satzung über die 

Änderung der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Benutzung des Frei-

bades der Stadt Freudenberg.   

 
Abstimmungsergebnis: 

-einstimmig- 

Top 2 Beratung und Beschlussfassung über die Öffnungszeiten des Badesees 

Frau Friesen berichtet, dass mit dem Beschluss die vorgeschlagenen und in der 

letzten Saison sich bewährten Öffnungszeiten beibehalten werden. Diese werden 

vom Gremium diskutiert.  

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat berät und beschließt, Öffnungszeiten des Badesees wie folgt fest-
zulegen: 
  
Vorsaison (Mitte Mai – Ende Juni): 
 
    Frühschwimmer  Badebetrieb 

Mo. – Fr.  10.00 – 11.30 Uhr   13.00 – 19.00 Uhr  

Sa.      12.00 – 19.00 Uhr  

  So.       11.00 – 19.00 Uhr  

 

Hauptsaison (Anfang Juli – Mitte September):    
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    Mo.- So.     10.00 – 19.00 Uhr  

 

Bei Bedarf kann die Schließzeit kurzfristig auf 20.00 Uhr verlängert werden.  

 
Abstimmungsergebnis: 

-einstimmig- 

 
Top 3 a) Bestellung des Kommandanten der Feuerwehr Abteilung Wessental 

Der Vorsitzende beglückwünscht Herrn Sebastian Busch (in Abwesenheit) zur 

Wiederwahl als Kommandant der Abteilung Wessental in der Generalversammlung 

der Feuerwehr am 03. März 2023 für die Jahre 2023-2027 und verweist darauf, dass 

das Wahlergebnis der Zustimmung des Gemeinderats bedarf. Im Gremium besteht 

kein Diskussionsbedarf.  

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat berät über das Vorgetragene und stimmt der Wahl vom Herrn Se-

bastian Busch zum Kommandanten der Feuerwehr Abteilung Wessental zu.   

 
Abstimmungsergebnis: 

-einstimmig- 

 

Vor Eintritt in den Tagesordnungspunkt erklärt sich Stadträtin Friedlein für befangen 

und nimmt an der Beschlussfassung nicht teil.   

 

Top 3 b) Bestellung des stellvertretenden Kommandanten der Feuerwehr 

Abteilung Wessental  

 

In der Generalversammlung am 03.03.2023 ist Frau Friedlein zur stellvertretenden 

Kommandantin der Feuerwehrabteilung Wessental für den Zeitraum 2023-2027 

gewählt worden. Der Vorsitzende gratuliert ihr zum Wahlergebnis und dankt für ihren 

ehrenamtlichen Einsatz.  

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat berät über das Vorgetragene und stimmt der Wahl von Frau Anna 

Friedlein zur stellvertretenden Kommandantin der Feuerwehr Abteilung Wessental 

zu.   

 
Abstimmungsergebnis: 

-einstimmig- 
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Nach der durch den Gemeinderat erteilten Zustimmung zu den Wahlergebnissen 

überreicht der Vorsitzende die Bestellungen von Herrn Busch und Frau Friedlein an 

diese aus.  

 
Top 5 Informationen 

 

Der Vorsitzende berichtet über den aktuellen Planungsstand zum 

Feststellungsentwurf zur Verlegung der St2315/L2310 mit Neubau einer Mainbrücke. 

Der Feststellungsentwurf befindet sich in der finalen Ausarbeitungsphase. Die 

Einleitung des Planfeststellungsverfahrens ist für Ende 2023 geplant. 

 

Im Zusammenhang mit dem 30-jährigen Jubiläum des DFC informiert der 

Vorsitzende über einen Delegationsbesuch aus Saint-Arnoult en Yvelines vom 18. bis 

21.05.2023 und bittet die Mitglieder des Gemeinderates, am Freundschaftsabend am 

20. Mai teilzunehmen.   

 

Top 8 Anfragen 

 

-offene Anfragen- 

Der Vorsitzende berichtet, dass die Anfrage des Stadtrats Berg bezüglich der 

Abrechnung der Badeseesaison 2022 schriftlich beantwortet wurde. Weitere offenen 

Anfragen befinden sich in der Bearbeitung.  

 

-neue Anfragen-  

Stadträtin Schmidt fragt nach dem aktuellen Sachstand der Sanierung des 

Rathauses Rauenberg. Der Vorsitzende berichtet, dass von der Verwaltung die 

Ausführungsplanung ausgearbeitet wird.   

 

Stadträtin Schmidt stellt fest, dass u.a. durch die Nutzung der Seestraße als 

Umleitungsstrecke im Rahmen der Fahrbahnsanierung der Raubachstraße diese 

sich in einem schlechten Zustand befindet und fragt an, wann die 

Ausbesserungsarbeiten durchgeführt werden. Stadtrat und Forstrevierleiter Kaller 

berichtet, dass die Ausbesserungsarbeiten regelmaßig nach Abschluss des 

Holztransportes erfolgen.  

 

Stadträtin Schmidt merkt an, dass in der Hauptstraße oft die Gehwege ungepflegt 

sind. Der Vorsitzende verweist auf die Verpflichtung der Anlieger zur Reinigung des 

Gehweges. 

 

Stadtrat Holger Weis stellt fest, dass bei der kürzlich erfolgten Fahrbahnsanierung 

der Raubachstraße die Information an Anlieger unzureichend gewesen ist. Weiter 

berichtet er über Beobachtungen, dass der Rettungsdienst keine aktuelle Information 

zur Umleitungsstrecke verfügte. Der Leiter des FB II, Herr Weimer, weist darauf hin, 
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dass es sich um eine Maßnahme des Landkreises handelte. Die Verwaltung wird den 

Hinweis ans Landratsamt weitergeben. 

 

Stadtrat Beil regt zur Erhöhung der Sicherheit der Verkehrsteilnehmer an, an den 

Mündungen der Fußwege in die Straßen mit Fahrzeugverkehr sog. Drängelgitter 

anzubringen. Der Vorsitzende sagt Prüfung zu. 

 

Stadtrat Beil regt an, Ausbesserungsarbeiten an dem Weg am Schleusenwäldchen 

vorzunehmen. Der Vorsitzende berichtet, dass diese in regelmäßigen Abständen 

erfolgen und ergänzt, dass durch den schlechten Zustand des Weges die 

Fahrzeuggeschwindigkeit reduziert wird.  

 

 

 

Sitzungsende: 18.59 Uhr 

 

Unterschriften liegen im Original vor. 

 ......................................................  … ..................................................  
Vorsitzender Roger Henning                                              Schriftführerin Irina Friesen 
 

 ......................................................   ......................................................  
Hartmut Beil  Ellen Schnellbach 


